



# ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίδης

ΑΛΛΑ ΜΑΣ ΕΛΕΓΑΝ ΚΑΙ ΑΛΛΑ ΚΑΝΟΥΝ

## Τα ψεύτικα τα λόγια τα μεγάλα των αυστραλών πολιτικών

**Χ**θες γιορτάσαμε την Ημέρα Εργασίας, δηλαδή την απόφαση του Ομοσπονδιακού Δικαστηρίου Διαιτησίας στις εργασιακές σχέσεις για το εβδομαδιαίο 40ωρο από την 1η Ιανουαρίου 1948, σε πέντε μέρες με οκτάωρη εργασία, ύστερα από αγώνες που άρχισαν οι αυστραλοί οικοδόμοι στις 18 Αυγούστου 1855. Οσοι μεταναστεύσαμε μετά τον πόλεμο ζήσαμε αυτή την όμορφη εποχή και οι πιο πολλοί συμπατριώτες μας πρόκοψαν, επειδή πληρώνονταν υπερωρίες και η δουλειά το Σαββατοκύριακο βοηθούσε να εξοφληθεί γρήγορα το πρώτο σπίτι για ν' αγοραστεί το δεύτερο, ή το μαγαζί που θα έφτιαχνε την οικογενειακή περιουσία. Ήταν η χρυσή εποχή της Αυστραλίας με μεγάλη οικονομική ανάπτυξη χωρίς τα πλούτη από τα ορυκτά, αλλά με τη βιομηχανία και τα αγροτικά προϊόντα. Θυμάμαι χιλιάδες συμπάρκοι στη Νότια Αυστραλία, που έπαιρναν τις επίσημες διακοπές τους στην περίοδο της συγκομιδής σταφυλιών και φρούτων δουλεύοντας σκληρά στις φάρμες οικογενειακά για το επιπλέον επίσημο εισόδημά τους.

Τότε οι μισθοί αυξάνονταν κάθε τρεις μήνες ανάλογα με το κόστος ζωής και οι φόροι ήταν πολύ μεγαλύτεροι, αλλά δεν άκουγα παράπονα από τους επιχειρηματίες που ζούσαν χλιδατή ζωή με τις Ρολς Ρόις και τα ιδιωτικά αεροπλάνα τους. Βλέπετε, ο νεοφιλελευθερισμός και ο νεοσυντηρητισμός ήταν τότε άγνωστα και οι επιχειρήσεις ένιω-

θαν κάποια ευθύνη για τους εργαζομένους αναγνωρίζοντας την προσφορά τους. Εγώ εργαζόμουν τότε σε μεγάλη αυστραλέζικη εφημερίδα που ύστερα από πέντε χρόνια μου χάρισε μετοχές της για να νιώθω προφανώς ότι μοιράζομαι κι' εγώ τα κέρδη της, ενώ μου δάνεισε την προκαταβολή για να κτίσω το πρώτο σπίτι μου. Δεν βλέπουμε πια τέτοιες «πολυτέλειες» επειδή κυριάρχησε η φιλόσοφία της απληστίας και ιδού το χάλι μας.

Ήταν καλά εκείνα τα χρόνια, μέχρι που έσκασε μύτη η τεχνολογική επανάσταση και ίσως θυμάστε τις υποσχέσεις των αυστραλών πολιτικών επειδή οι εργαζόμενοι ανησυχούσαν μήπως τους αντικαθιστούσαν οι ηλεκτρονικοί υπολογιστές και τα ρομπότ. Μάς καθησυχάζαν τότε οι πολιτικοί με υποσχέσεις πως οι ηλεκτρονικοί υπολογιστές είναι «φίλοι» μας και θα μειώσουν τις ώρες εργασίας τόσο πολύ, που δεν θα ξέρουμε τί να κάνουμε με τον ελεύθερο χρόνο μας. Υπήρχαν και προτάσεις εκπαίδευσης για τη διαχείριση του ελεύθερου χρόνου μας! Τελικά, όλα αυτά αποδείχτηκαν μια καραμπινάτη απάτη: Οχι μόνο δεν μειώθηκαν οι ώρες εργασίας, αλλά αυξήθηκαν και οι μέρες εργασίας, ενώ η ανεργία έχει ριζώσει στο 6%.

Συχνά κατηγορούμε τους έλληνες πολιτικούς για τα ψεύτικα λόγια τα μεγάλα τους, όμως οι Αυστραλοί δεν πάνε πίσω, απλά έχουν ένα κυριλέ ύφος που πείθει τους απολίτικους πολίτες οι

οποίοι νιάζονται περισσότερο για την ταχύτητα των τετραπόδων και τους μονόχειρους λπότες, παρά για το μέλλον τους και το μέλλον των παιδιών τους. Ίσως επειδή οι πολιτικοί έχουν στη διάθεσή τους και δισεκατομμύρια δολάρια για να συντηρούν όπως - όπως ένα σύστημα κοινωνικής πρόνοιας που κάποτε ήταν πρωτοποριακό, για να αποφεύγεται η ακραία φτώχεια.

Οι πολιτικοί στην Αυστραλία, λοιπόν, έχουν πείσει μια μεγάλη μερίδα ψηφοφόρων, πως για να διατηρήσουμε ένα υψηλό βιοτικό επίπεδο θα πρέπει να δουλεύουμε περισσότερες ώρες και με λιγότερα χρήματα, με αποτέλεσμα να γίνει παρελθόν το 40ωρο που γιορτάσαμε χτες. Αποτέλεσμα; Οχι μόνο η ανεργία, αλλά και η απειλή οικονομικής ύφεσης που οφείλεται στη στασιμότητα των μισθών, ενώ οι πολιτικοί μας συνεχίζουν τα ψέματά τους με πολιτικές λιτότητας που αποδεδειγμένα έχουν καταστροφικά αποτελέσματα όπου έχουν εφαρμοστεί.

Αδιδόρωτος ο υπουργός Οικονομικών, Ματίας Κόρμαν, μιλούσε πριν μερικές ημέρες για την... επιτυχημένη οικονομική του Τόνι Αμποι και του Τζο Χόκεϊ, παρόλο που αυτό τους έστειλε στα σπίτια τους, αλλά ο δημοσιογράφος που τον άκουγε δεν τόλμησε να τον ρωτήσει: Τότε γιατί σάς εγκατέλειψαν οι ψηφοφόροι και αναγκαστήκατε ν' αλλάξετε πρωθυπουργό;

Εγώ δεν είμαι οικονομολόγος, αλλά τουλάχιστον γνωρίζω πρόσθεση και

αφαίρεση, κάτι που φαίνεται πως δεν έχει μάθει ο Ματίας Κόρμαν: Πως αν δεν προσθέσεις χρήματα στην αγορά, αφαιρείς κέρδη από την εθνική οικονομία. Λέει ο Κόρμαν και το άλλο εξωφρενικό: Πως η κυβέρνηση δεν έχει πρόβλημα εσόδων, αλλά δαπανών που πρέπει να μειωθούν στο 24% του ΑΕΠ για να μην υπάρχουν ελλείμματα στον Προϋπολογισμό, άρα πρέπει να γίνουν περικοπές στην Υγεία και την Παιδεία, τους δύο πυλώνες της οικονομίας μας που αφορούν άμεσα το μέλλον της χώρας μας.

Αν είχε στοιχειώδη γνώση αριθμητικής ο Κόρμαν, θα ήξερε ότι για να λυθεί το πρόβλημα του εθνικού χρέους δεν θα λυθεί με μείωση των δαπανών, αλλά με αύξηση του ΑΕΠ στο 3-4% και μόνο τότε το ποσοστό των δαπανών χωρίς περικοπές θα αντιστοιχεί με το 24%.

Υπενθυμίζω πως όταν παρέλαβαν την εξουσία οι Λίμπεραλ, το ποσοστό ανεργίας με Εργατική κυβέρνηση ήταν 5,8%, ενώ τώρα είναι 6,3% και η αξία του δολαρίου μας ήταν 92 σεντς Αμερικής, ενώ τώρα είναι γύρω στα 70 σεντς. Ο Εργατικός Προϋπολογισμός έδειχνε έλλειμμα \$30 δις, ενώ με τον Χόκεϊ και τον Κόρμαν εκτινάχθηκε στα 48 δις! Αν αυτή είναι η... καλή διαχείριση της εθνικής οικονομίας που μάς υποσχέθηκε ο Αμποι, γιατί θέλει να την αλλάξει ο Μάλκολμ Τέρνμπουλ;

### Εγκλήματα πολέμου

Η αμερικανική επιδρομή πριν μερικές ημέρες, κατά την οποία σκοτώθηκαν τουλάχιστον 19 άνθρωποι -μεταξύ τους και τρία παιδιά- σε νοσοκομείο των Γιατρών Χωρίς Σύνορα στην πόλη Κουντούζ του Αφγανιστάν, είναι «ασυγχώρητη» και «εν δυνάμει εγκληματική», δηλώνει ο Υπάτος Αρμοστής των Ηνωμένων Εθνών για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα.

Ο Υπάτος Αρμοστής ζητεί τη διεξαγωγή εις βάθος και διαυγούς έρευνας, λέγοντας ότι «εάν αναγνωρισθεί ως σκόπιμη από τη δικαιοσύνη, μία αεροπορική επιδρομή εναντίον νοσοκομείου μπορεί να συνιστά έγκλημα πολέμου. Αυτό το περιστατικό είναι ιδιαίτερα τραγικό, ασυγχώρητο και εν δυνάμει εγκληματικό», αναφέρεται στην ανακοίνωση που εξέδωσε.

Ο ΟΗΕ, όμως, είναι ένας ξεδοντιασμένος τίγρης που δεν μπορεί να προστατέψει τους λαούς από τα εγκλήματα των μεγάλων δυνάμεων και των παρατρεχάμενων τους. Αν ο ΟΗΕ μπορούσε να τιμωρήσει τους εγκληματίες πολέμου, θα βρίσκονταν σήμερα στη φυλακή πολλοί Αμερικανοί, Ρώσοι, Ευρωπαίοι, Κινέζοι, Τούρκοι, Ισραηλίτες πολιτικοί και στρατιω-

τικοί ηγέτες, που μέχρι σήμερα συνεχίζουν να σκοτώνουν εκατοντάδες χιλιάδες αθώα γυναίκοι και να εκτοπίζουν από τα σπίτια τους εκατομμύρια πρόσφυγες.

### «Ξεπαρεού» τον Αδωνι ο Μάκης Βορίδης

Ο Αδωνις Γεωργιάδης προσδοκά στις ψήφους των «σαμαρικών» και της «ακροδεξιάς συνιστώσας» της Ν.Δ. στην μάχη για την προεδρία του κόμματος, ωστόσο, ο επικεφαλής της συνιστώσας, Μάκης Βορίδης, έχει άλλα σχέδια. Ο πρώην υπουργός επισκέφθηκε τον Κυρ. Μητσοτάκη στο γραφείο του στο Παγκράτι, προκειμένου να επιστημοποιηθεί η άτυπη συμμαχία των δύο.

Ο Αδ. Γεωργιάδης θα δώσει μόνος του τη μάχη για την ηγεσία του κόμματος, καθώς ο Μ. Βορίδης έχει κάνει άλλες επιλογές, που επιβεβαιώνουν για μία ακόμη φορά ότι ο νεοφιλελευθερισμός και η Ακροδεξιά πάνε πακέτο.

Εγώ «βλέπω» Μείμαρράκη πρόεδρο με την υποστήριξη των Καραμανλικών, ωστόσο και αυτός αντιπρο-

σωπεύει το Χθες, ενώ η Νέα Δημοκρατία χρειάζεται έναν νέο κεντροδεξιό ηγέτη χωρίς... αποσκευές. Κάποιον με προσωπικότητα και χάρισμα που θα μπορούσε ν' αποσπάσει αρκετές ψήφους από την κυβέρνηση Τσίπρα, αλλά και τα μικρότερα κόμματα της αντιπολίτευσης για να μπορέσει να κερδίσει τις επόμενες εκλογές.

### Καλό!

Ρωτάει ο δικαστής το μάρτυρα:

- Πως είναι το μεγάλο σας όνομα;
- Καραβάσης!
- Και το μικρό;
- Κοιμάται στο σπίτι!

### Ακόμη ένα:

Δύο αγελάδες συναντιούνται και λέει η μία στην άλλη:

- Πρόσεξε μην φας κάτι που δεν πρέπει και τρελαθείς.
- Εγώ δεν έχω φόβο. Είμαι βάτραχος!